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Para desenvolver uma empresa inovadora





Fonte:KANE, et al. Achieving Digital Maturity. MIT Sloan Management Review and Deloitte University Press, 

July. 2017
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Q3: QUAL A IMPORTÂNCIA DA ESTRATÉGIA DE INOVAÇÃO FRENTE A 
OUTRAS ESTRATÉGIAS DA SUA EMPRESA?

7,14%

21,43%

57,14%

14,29%

Não faz parte das prioridades explicitas da empresa

Está dentro das 5 prioridades da empresa

Está dentro das 3 maiores prioridades da empresa

É a principal estratégia da empresa
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Q3: QUAL A IMPORTÂNCIA DA ESTRATÉGIA DE INOVAÇÃO FRENTE A 
OUTRAS ESTRATÉGIAS DA SUA EMPRESA?



Q4: SUA EMPRESA TEM PARCERIAS PARA PROMOVER INOVAÇÕES?

28,57%

28,57%

35,71%

7,14%

Sim, temos muitas e sempre buscamos novas
parcerias para aumentar nosso network

Sim, temos algumas, mas não temos práticas
regulares de incentivo a essas parcerias

Não, porém existem algumas ações informais

Não, nossa inovação é 100% liderada internamente e
não absorvemos conhecimento de outras instituições
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Q4: SUA EMPRESA TEM PARCERIAS PARA PROMOVER INOVAÇÕES?



21,43%

21,43%

21,43%

35,71%

Open innovation - parcerias com clientes,
fornecedores, universidades entre outros

Co-criação - convite a outras pessoas de fora da
empresa para agregação de valor

Investimentos para inovação

Tempo para projetos de inovação

Q5: A EMPRESA POSSUI POLÍTICAS CLARAS PARA OS SEGUINTES 
ASSUNTOS?
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Sim, esse alinhamento é
explícito e foi feito buscando
coerência entre os processos
de inovação com outras áreas

da empresa

Sim, porém esse alinhamento
não é tão explícito

Não, porém a estratégia de
inovação não é elaborada de

forma completamente isolada

Não, a estratégia de inovação
não existe ou é

completamente independente

Q6: HÁ ALINHAMENTO DA ESTRATÉGIA DE INOVAÇÃO COM AS DEMAIS 
ÁREAS DA EMPRESA?
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Q6: HÁ ALINHAMENTO DA ESTRATÉGIA DE INOVAÇÃO COM AS DEMAIS 
ÁREAS DA EMPRESA?



Q7: OS GASTOS COM INOVAÇÃO ESTÃO ALINHADOS COM A ESTRATÉGIA 
DA EMPRESA?

35,71%

21,43%

35,71%

7,14%

Sim, todo gasto de inovação é alinhado com a estratégia da empresa

Sim, porém esse alinhamento não é seguido à risca

Não, não existe qualquer processo formal de alinhamento com a
estratégia da empresa, porém recomendações informais

Não, o alinhamento é inexistente
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Q7: OS GASTOS COM INOVAÇÃO ESTÃO ALINHADOS COM A ESTRATÉGIA 
DA EMPRESA?



Q8: QUAIS DAS SEGUINTES CARACTERÍSTICAS DE CULTURA E VALORES 
SÃO COMUNS À SUA EMPRESA?

42,86%

28,57%

7,14%

21,43%

0,00%

A inovação faz parte dos valores da empresa

Abertura a novas ideias de clientes e fornecedores

Flexibilidade a novas temas antes não priorizados
ou discutidos

Comunicação entre os diversos níveis hierárquicos
da empresa

Troca de experiências e colaboração entre
diferentes áreas da empresa



Q9: A TOLERÂNCIA A ERROS FAZ PARTE DA CULTURA DA EMPRESA?

14,29%

57,14%

21,43%

7,14%

Sim, essa tolerância é discutida e incentivada. Além…

Sim, porém essa tolerância não é totalmente discutida e…

Não, porém temos uma política de reconhecimento eficaz

Não, não possuímos políticas de reconhecimento,…
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Sim, essa tolerância é discutida e
incentivada. Além disso, ainda existe
uma política de reconhecimento dos
funcionários que inovarem de modo

que se sintam motivados a inovar por
um estímulo positivo

Sim, porém essa tolerância não é
totalmente discutida e incentivada

Não, porém temos uma política de
reconhecimento eficaz

Não, não possuímos políticas de
reconhecimento, tampouco à

tolerância a erros
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Q9: A TOLERÂNCIA A ERROS FAZ PARTE DA CULTURA DA EMPRESA?



Q10: QUAIS DOS PROCESSOS DE CAPTURA DE IDEIAS SÃO COMUNS À 
SUA EMPRESA?

50,00%

7,14%

0,00%

21,43%

21,43%

0,00%

Brainstorming

Road mapping tecnológico

Compartilhamento de conhecimento entre áreas de negócio

Contratação de fornecedores externos (exemplo: consultorias,…

Prototipação rápida (exemplo: design thinking)

Outro (especifique):



Q11: QUE ESTRUTURAS ORGANIZACIONAIS SUA EMPRESA POSSUI PARA 
A INOVAÇÃO?

21,43%

7,14%

21,43%

50,00%

Equipes exclusivas de inovação respondendo diretamente
ao cargo mais alto da empresa

Profissionais de outras áreas com dedicação parcial para
inovação

Comitês multifuncionais de inovação com participação de
membros de segundo escalão da empresa

Não tem equipe dedicada para a inovação



Q12: A ESTRATÉGIA DIGITAL É CLARA?

35,71%

14,29%

35,71%

14,29%

Sim, com objetivos e metas bem definidas

Sim, porém não possui metas quantitativas ou
qualitativas bem definidas

Não, porém existem algumas recomendações em
outras estratégias

Não, não temos qualquer tipo de estratégia digital
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Q12: A ESTRATÉGIA DIGITAL É CLARA?



Q13: COMO VOCÊ CARACTERIZA A SUA EMPRESA, A PARTIR DOS 
ESFORÇOS PARA O DESENVOLVIMENTO DE UMA ESTRATÉGIA DIGITAL?



Q14: TEMPO, RECURSOS E EQUIPES ESTÃO SENDO DEDICADOS AO 
FUTURO DIGITAL DA EMPRESA?

35,71%

28,57%

14,29%

21,43%

Sim, esses são recursos dedicados e priorizados

Sim, porém não são recursos totalmente
dedicados

Não, porém temos um planejamento futuro

Não, não possuímos políticas para estes assuntos



35,71%

28,57%

14,29%

21,43%

42% 42%

17%

0%

Sim, esses são
recursos dedicados e

priorizados

Sim, porém não são
recursos totalmente

dedicados

Não, porém temos
um planejamento

futuro

Não, não possuímos
políticas para estes

assuntos

Ceará

Minas

Q14: TEMPO, RECURSOS E EQUIPES ESTÃO SENDO DEDICADOS AO 
FUTURO DIGITAL DA EMPRESA?



Q15: QUAL O OBJETIVO DA IMPLEMENTAÇÃO DAS TECNOLOGIAS 
DIGITAIS?



CRI CEARÁ: COMUNIDADE DE EMPRESAS INOVADORAS

➢ Como as empresas cearense podem alavancar sua 
capacidade de inovar?

➢ Que temas deveríamos debater nesta comunidade 
para apoiar este esforço?

➢ Que outras empresas e instituições deveriam 
participar do CRI Ceará? 
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